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Izhaja  v s a k  d a n  zjutraj,
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V p rašan jem  g le d e  in sera to v  i. dr. s e  naj priloži za o d g o ­
vo r  d o p isn ica  ali znam ka. —  D o p is i naj s e  frankirajo. —  

_ R ok op isi s e  n e vračajo. i  ■ — —

Upori in nemiri po celi Italiji.
Trst. 1. julija. (Izvirno poročilo.) 

Po celi Italiji so izbruhnili upori. Vo­
jaštvo in prebivalstvo je v boju z 
državno silo, ki se sploh še pokori 
vladi, s karabinjerji. Pred Ancono 
so razvrščene bojne ladje in obstre­
ljujejo mesto, ki je v oblasti revolu­
cionarnega vojaštva in delavstva. 
Železniške zveze med važnimi centri 
so pretrgane. Po večini je povsod 
proglašena splošna stavka. Vlada Je 
morala podati izjavo, da se sploh 
ne namerava kakšna vojaška akcija 
izven državnih meja. Italija je pred

Albanci naravnost kapitulirala. P ri­
staniški delavci in železničarji v An­
coni so odpovedali kakoršnosibodi 
delo pri vojaških transportih. V Rimu 
je nered in nemiri. Romagna, Um­
brija. Marche so v polni revolti. Ne 
glede na to, da je revolucija v sever­
ni Italiji takorekoč že kronična, je 
eno gotovo: Italija se nahaja na 
prevečer najtežje krize, kar jih je dr­
žava sploh kdaj doživela. Nihče ne 
veruje, da bo Giolittl sedaj mogel 
obdržati državno krmilo čvrsto v 
rokah.

Revolucionaren apel delavstva.
Rim, 1. junija. (Izvirno poročilo). Vod­

stvo socialistične stranke Je skupno z za­
stopniki Delavske konfederacije izdalo ve­
lepomemben apel na delavstvo in revolncl« 
onarno vojaštvo v Anconi. Apel se glasi: 
»Socialistična stranka, konfederacija, ves 
proletarijat Italije pozdravljajo upor v An­
coni. Socialistična parlamentarna skupina 
sc Je odločno borila v parlamentu. Z ozi­
rom na revolucijo, na nastop socialistične 
stranke In delovanje parlamentarne skupi­
ne ie vlada Izjavila, da ne pošlje nobenih 
čet v Albanijo. To Je prav znamenita zma­
ga: /m asa ulice In stranke M A to ne zado< 
tanje. Besedam meščanske vlade — sedaj 
Giollttijeve — ne smemo zaupati. Izjave 
niso v nobenem oziru zadostne. Ponavlja­
mo in vzdigujemo klic: »Proč Iz Valoncl« 
Poživljamo proletarce v vojašnicah, delav­

nicah In na poljih, da so čuječl in da pazijo 
da nlkdo ne odpotuje. Vojake poživlja na 
proletarsko akcijo, da so pripravljeni k re­
voluciji. če vlada ne drži besede In nada­
ljuje svojo vojaško ekspedicijo. Proletart- 
Jat bode na njih strani, pripravljen za vsak 
slučaj. Ne dotikajte se vojakov In proletar­
cev v Anconi! Bodite pripravljeni za vsak 
slučaji Sezite sl bratsko v rokel« Apel da­
lje cracnja, da se bode delavstvo in vojaštvo 
držalo lastnega Glolittljevega gesla, Izgo­
vorjenega pred leti o priliki govora v Dro- 
neru: »Rajše kot novo vojuo — revolucijo!» 
Pripravljeni bodite na povelje, ki Jo bode­
mo vedeli o pravem basu izdati.

Apel končuje z besedami: »čim nam 
zagrozi nova vojna. Je Vaša dolžnost, pro­
letarci In vojaki, edino: revolucija.«

Narodno predstavništvo.
Beograd, 1. julija. (Izvir, poroč.) 

Po skoro 14dnevnem odmoru se je 
danes nar. predstavništvo zopet se­
stalo. Sejo je otvoril predsednik dr. 
Ribar ob petih popoldne. Izvestil je 
zbornico, da je spremljal regenta na 
njegovem potovanju, proti čemur je 
protestiral republikanec Prodanovič. 
Min. predsednik Vesnič Je pojasnil, 
da Je potoval dr. Ribar na njegovo 
izrecno prošnjo. Poslanec Cobal je

vložil interpelacijo glede zaplembe 
blaga, namenjenega za oblačilnico v 
Ljubljani in pa glede 24urnega nepre­
trganega delavnika, ki ga baje na­
m erava uvesti južna železnica. Po 
razdelitvi zbornice v sekcije je pred­
sednik zaključil sejo. Prihodnja bo 
jutri ob 3. popoldne. — Na jutrišnji 
seji bo predložen poslancem tiskan 
proračun za leto 1920—21.

REGENT PRIDE ZA VEČ ČASA V 
LJUBLJANO.

Beograd, 1. julija. (Izvir, poroč.) 
Kakor se v tukajšnjih parlamentar­
nih krogih govori, nam erava regent 
v jeseni neoficijelno za več časa po- 
setiti Ljubljano in Zagreb.

REGENT POSETI ADRIJO.
Beograd, j jujjja (jzvjn  poroč.) 

Ho sijajno uspelem potovanju v  Hr- 
vatsko in Slovenijo, bo regent v  naj­
krajšem času obiskal Bosno In Her­
cegovino ter se podal nato v Dalma­
cijo, kjer se namerava dalje časa 
I>omuditi v Dubrovniku.

ZNIŽANJE IZVOZNE CARINE.
Beograd, 1. julija. (Izvir, poroč.) 

Glavna direkcija carine sklicuje v. 
Beograd anketo trgovskih, finančnih 
in drugih gospodarskih strokovnja­
kom  da se posvetuje o reformi izvoz­
ne carine. Carina na mnoge predmete 
se namerava sploh odpraviti, na dru­
ge znatno znižati.

NAŠI SOKOLI ODŠLI PO KOSU  
NARODNIH MUČENCEV.

LDU Praga, 1 .julija. Davi so od­
šli zastopniki Jugoslovenskih Soko­
lov v  Terezin, kjer bodo kosti sa­
rajevskih atentatorjev ekshumirane 
in v  spremstvu Sokolov odpeljane v 
Sarajevo.

VIRA.
(Dalje.)

Povesila le za hip oči, čupala svoj 
robec, potem je odgovorila:

»Resna sem preko svorh let. Brez 
matere in sestre sem vzrasla na stra* 
ni strogega očeta: zato sem postala 
rano samostojna. Mnogo sem brala 
in še več razmišljala, zalo mi svet in 
življenje nista tako tuja, kakor mno- 
Kim drugim mole starosti in mojega 
£«anu. Mislim, da morem prenesti ne- 
«oi!Ko posvefnosti. Govorite!«

’ • ,^ eWi st“ : Cesar nimam,
Ja,!k;> Pridobim. Gotovo — 

samo v tem slučaju ne. Moje srce ni 
več svobodno, last Je žene, ki mi ie 
nekoč rešila življenje, jn kj mi je }a. 
ko jako blizu <

»Lepa Rusinja, tukoimenovana 
grofica \Vinterstein — popolnoma 
natančno sem poučena. Dame- višie 
aristokracija smo žal čestokrat prisi­
ljene zatisniti oko pred takimi s tvar­
mi. Tudi jaz bi poizkušala, sprijazniti 
se s tem. Saj ste pač dovolj kavalir, 
da pretrgate to razmerje, kakor hitro 
izmenjava prstana?-

Sedaj je k o n č n o  prišel čas ko. 
"nore izigrati poslednjo karto in se 

.naposled osvoboditi,

»Motite se. princesa. Od V ere  
Sepanove se ne ločim n i k d a r  — 
n i k d a r ! «

Kri jej je zalila obraz. Vstala je
j  £2 . £ °*am» Potem je stopala 

z dolgimi koraki po sobi.
— Sedaj se takoj završi, že se je 

oddahnil. — Sedla Je zopet — kaj 
sedaj — ? —

»Potem pa postane Sepanova 
resen faktor, ki moram ž njim raču­
nati."

„Ali sva sedaj na cilju, princesa? 
Ta pogovor postaja čimdalje muč- 
nejši. Izrecite besedo, ki :ne osvo­
bodi, ker s tem faktorjem ne morete 
računati —.“

» M o r a m  zaradi najine dežele. 
Prosim, kako si mislite svoje in mo­
jo bodočnost, ako se sedai razideva? 
AH ne poznate dovolj hišnih zako­
nov? Ali me hočete pripraviti ob 
moje dežele, ničla naj bom na svoji 
lastni zemlji? Mar se hočete poro­
čiti s Sepanovo, ali hočete še nada-. 
lie tako — Obrnila se je proč od 
njega.
r. »-Moja bodočnost tudi meni ni še 
docela jasna,“ je rekel z drhtečim 
glasom. „Vaši in te res i. imajo ostati 
vedno in povsod na prvem mestu. 
ba.i bi mogel prositi na višjem m e­
stu, da me odvežejo vladanja. Na 
vsak način povzročiva brezineino

LIRA PADLA POD DINAR.
Beograd, 1. julija. (Izvir, poroč.) 

Na včerajšnji borzi se je zgodilo pr­
vič, da je padel kurz lire pod dinar. 
Tudi vse druge tuje valute še stalno 
padajo. Splošno vlada uverjenje, da 
se bo dinar kmalu zjednačil s franco­
skim frankom, zlasti če se posreči 
nemoten izvoz letošnjega žitnega pri­
delka.

SLOVESEN SPREJEM PRESTO­
LONASLEDNIKA V BEOGRADU.

LDU Beograd, 30. junija. P resto­
lonaslednik Aleksander se je s svojim 
spremstvom vrnil ob 9. v Beograd. 
Na peronu je bila postavljena častna 
Četa. Prestolonaslednika so priča­
kovali člani vlade, ki so ostali v  Be­
ogradu. Na peronu so bili tudi me­
tropolit Nikola, predsednik držav­
nega sveta z vsemi člani, predsed- 
sednik kasacijskega in apelacijskega 
sodišča, generali s častniškim zbo­
rom, župan beogra]ske občine z ob­
činskim odborom in predstavniki raz­
nih korporacij. Ko je reget stopil iz 
voza, so ga pozdravili ministri in 
metropolit. Regent je sprejel služ­
beno poročilo častne čete. Ko je ko­
rakal skozi vojaški špalirje pozdravil 
vojake z besedami: ..Pomozi Bog ju­
nači 1“ Nato se ga pozdravili gene­
rali in vsi častniki; vsakemu Je dal 
roko v  pozdrav. Ko se je vračal od 
častne čete, ga Je pozdravilo na- 
vzočno mnogobrojno občinstvo z 
burnimi živio klici. Ljubeznivo je 
kraljevič odzdravil in se med nav­
dušenim vzklikanjem množice pe­
ljal na dvor.

Nov požar.

RATIFIKACIJA SANŽERMENSKE 
MIROVNE POGODBE.

LDU Pariz, 30. Junija. Senat je 
z 263 proti 23 glasovom ratificiral 
st. germainsko mirovno pogodbo.

ČEŠKI BANKET NA ČAST JUGO­
SLOVANOM.

LDU Praga, 1. Julija. Snoči Je dalo 
društvo »Slovanska vzajemnost" 
banket na čast jugoslovanskih go­
stov. Predsednik dr. Černy je goste 
prisrčno pozdravil In obžaloval, da 
v  društvu še ni Poljakov in Bolga­
rov. Dr. Kramar Je govoril o seda­
njem žalostnem položaju in o bodoč­
nosti Rusije. Naglašal je, da se je Ju­
goslavija za rusko pomoč Izkazala 
hvaležno z gostoljubnim sprejemom 
ruskih ujetnikov. V imenu Jugoslova­
nov je govoril minister Svetozar 
Pribičevič, v imenu lužiških Srbov 
urednik srbskih „Novin“ iz Budi- 
šina,

_  DR. PAUL UMRL'.
LDU Dunaj, 1. Julija. Državni taj­

nik za promet dr. Paul Je davi ob 
polu sedmih umrl.

Na Jožu Balkana, pri sosedih Jugosla­
vije, Je izbruhnil požar. Grške čete so za­
čelo boj s turškimi kontingenti v Traki]! In 
z irmado K ‘mal pašo v M*ll Aziji Če (o 
ta akcija Istega Izvira kot poljska proti Ru­
siji. se ue da ?o roči. Verjetno Je pač precej, 
da Ima tudi tu Franclja In nič manj Llovd 
George svoje prste vmes. Ministrski pred­
sednik Venlzelos Je pa menda tudi sam rad 
vrgel grško armado na meje,'kajti agitacija 
proti njemu In propaganda za odstavjeneaa 
kralja Konstantina se Je v državi že tako 
razmahnila, da ie Venlzelosova vHda v 
najtežavnejšemu položaja in od dne do dne 
v večji meri Izgublja svojo avtoriteto. Ve­
ni zelos Je smatral, da Je najbolje, če se 
prekipevajočemu kotlu odpre venili In obr­
ne pozornost mase drugam — zato so btll 
raz »Iti grški bojni praporjl proti polmescu.

Kako se bo ples končal, ni mogoče pro- 
rokovatl. Prva grška poročila gu*ore o 
uspehih proti otomanskim četam, Franco­
ski vojaški strokovnjaki so pa precej v 
skrbeh. Znani podpolkovnik Prls se Izraža 
kot Pttlla z besedami: v kratkem se bo vi­
delo, ali Je udaril Venlzelos prezgodaj ali 
pa . . .  . prepozno. Prls pravi, naj bi se 
Grški poslalo dovolj letal, kajti ia vojna se 
bo končala z aeroplanl, ki bodo edini mogli 
odkrivati sovražnikove pozicije v gorah in 
Jih bombardirati. Druga visoka gospoda 
med antanto pa 2e govori o Jugoslaviji, ki

naj bi nastopila proti Turčiji In na pomoči 
Grški. Da Je Srbija krvavo čutila grško 
nevtralnost, ko Je bilo treba na pot čez al­
banske gore, da zavezniška antanta trga 
Jugoslavijo, tega se tl gospodje seveda no 
spomnijo. Za nje smo ml le Kolouijalci, ki 
naj pripomoremo do veljave pariškim In 
sanremskim diktatom.

V take pustolovščine se ml ne bomo 
spuščali. Konflikt med antaeto In mohame­
danskim svetom ni Igrača; ta bo) pomeni 
veljavo ali pa polom mirovne konference, 
za katero se nam ni treba baš preveč nav­
duševati.

Italija Je propadla v Albaniji, kamor le 
Giolittl z vso naglico poslal barona Aliot« 
tila, da se pogaja (1) z albansko vlado. 
Ancona Je mogoče kamen mejnik v Italijan­
ski zgodovini. V Italijanskem parlamentu 
govore poslanci (četudi šele samo socija- 
llsti) v svojih Interpelacijah o gospodu 
Viktorju Emanuelu in zahtevajo, da vrne 
narodu posest, ki sl Jo Je vso nezakonite 
pridobil. Francosko časopisje s strahom na« 
poveduje, da se bodo vzdignile z orožjem 
tudi njihove koloplje. Iz Londona poročajo, 
da se bo v Delhih proglasila 1. avgusta 
splošna stavka za celo Indijo, če se mi­
rovna pogodba ue spremeni. In Jugoslavija 
na) nastopi v obrambo Pariza? M) borne 
pač počakali druge priložnosti I

REGENTOVA ZAHVALA ZA­
GREBU.

LDU Zagreb, 30. junija. Ban dr. 
Laginja Je sprejel nastopno brzo-< 
javko: Ta trenutek je Nj. Vis. k ra­
ljevič prispel popolnoma zdrav v 
svojo prestolnico. Vzhičen vsled 
sprejema v divnem Zagrebu in vseh 
krajih mile mu Ilrvatske in Slavo­
nije je Nj. kr. Visočanstvo blagovo­
lilo odrediti, da se Vam zahvalim v 
njegovem imenu za sijajni sprejem 
v  glavnem mestu Hrvatske in Sla­
vonije, ki mu bo ostal v  neizbrisnem 
spominu. Podpis. Dr. Milenko Ves­
nič.

POSPEŠITEV REPATRIACIJE NA­
ŠIH VOJNIH UJETNIKOV Z ITA­

LIJE
LDU. Beograd, 29. Junija. Vsled 

posredovanja naše vlade se je v  zad­
njem času pospešilo odpošiljanje voj­
nih ujetnikov iz 1 taliie. Poslednji 
transport s 310 ujetniki je dcSel v 
Dubrovnik pred nekoliko dnevi. 
Ujetniki lzgledaio zelo slabo ter se 
vsi pritožujejo nad trpljenjem in mu­
kami, ki s j  jih morali prestati v Ita­
liji

ZENSKI KONGRES V ZAGREBU.
Beograd, 1. julija. (Izvir, poroč.) 

Danes je bil otvorjen drugi ženski 
Jugoslovanski kongres. Za predsed­

nico le bila izvoljena ga. Kristiceva 
iz Beograda, za podpredsednico pa 
gg. Tavčarjeva iz Ljubljane in Kova-, 
čičeva iz Zagreba.

KRVAVI SPOPADI V RUMUN- 
SKEM ZASEDENEM OZEMLJU.

LDU Budimpešta, 30. junija. Ker 
so Rumuni demarkacijsko črto strogo 
zaprli, se pojavlja na ozemlju, ki so 
ga zasedli Rumuni, velika nevolja; 
ker ljudje ne morejo na žetev v mad­
žarsko nižino in si s tem preskrbeti 
k ru h a . . .  Vsled tega je prišlo med 
prebivalstvom več občin in med ru- 
munskimi četami do krvavih spopa­
dov.

ZADNJA BORZNA POROČILA.
Curih, 2. julija. (Izvirno poročilo.) Ber­

lin 14.65, London 21.84, Milan 32.90, Beo­
grad 30.75, Zagreb 7.50, Praga 12.85. Du? 
nai A $5

Dunaj, 1. julija. (Izvirno poročilo.) Za­
greb 210-232, Budimpešta 96-106, Praga 
362-382, Varšava 106-120, ogrske žigosana 
krone 95-105, češke krone 364 -384, dinar 
850-900.

LDU Zagreb, 1. julija. Devize: Berlin 
180-188, London 280, New Jork 65, Pariz 
480-650, Praga 162-170, Dunaj 45-46. Valu- 
te: Dolarji 59-60, avstrijske krone 44, napo- 
leondrl 280-284, nemške marke 170- 175, 
Italijanske lire 43, češkoslovaške krone 150- 
155.

nesrečo, ako se poročiva. *— Vi, 
princesa, bi bili v  prvi vrsti in naj­
bolj oškodovani."

čupala in gladila Je svoj robec, 
svoje oči pa je vprla ostro vanj.

»Morda pa tudi ne, ako se mi 
posreči spraviti na pravo pot moža, 
ki je od narave dober in plemenit, 
ohraniti deželi kneza in izpolniti oče­
tovo željo! Vse to bi bilo dovolj ve­
liko plačilo za žrtev moje osebne 
sreče. Že več let sem se smatrala 
zavezano in sem odbijala najsijaj­
nejše ponudbe . Ali naj se sedaj za­
radi neke sirene vsemu odpovem, 
jaz, visokorojena dam a? Kot so­
proga moram zmagati, in zaradi do­
bre stvari sprejemam boj z — ono. 
Kot kneginja jo bodem znala kmalu 
odstraniti. Idealist ste, ljubi b ratra­
nec — kakor mi je že rekel oče — 
in menite, da ste dolžni tej osebi 
večno zahvalo. Jo že odškodu­
jemo."

»Princesa, govoriti o Veri Sepa- 
novi v takem tonu, vam najvljudneje 
prepovedujem; znal jo bom ščititi 
celo pred vašimi napadi."

Princesa je nenadoma vstala. 
Pod dojniom velikega srčnega ne­
mira je stopila k njemu ter položila 
celo svojo roko na njegovo ramo. 
Zdrzni! se je in zastrmel vanjo.

»Egon, dragi moi bratranec.

strašno ste zaslepljeni. Prebudite se, 
povrnite se k sebi. bodite zopet cel 
knez! V ime vaših podanikov, ki 
vas ljubijo in so vas še nedavno 
tako spoštovali, in ki vas ne morejo 
več tako spoštovati, kakor bi vas, 
vas rotim: otresite se teh nedostoj­
nih vezi, mislite na svoj narod, na 
to cvetočo deželo, ki želi novega 
gospoda pozdraviti z zanosom, mi­
slite na svoje dede, na svojo rajno 
nevesto, mojo drago sestro! Okre- 
nite se, Egon, okrenite se — o — in 
mislite vsaj prav malo tudi name, 
Egon — 1“

Kratko ihtenje je zadušilo njen 
glas, ki je vplivalo spričo njene zna­
ne hladnosti tem močneje.

Knez je bi! mrtvaško bled: 
strašna slutnja. • da, uverjenost, da 
ga princesa ljubi, mu je izpolnila vse 
bitje. Plaho so vpraševale njegove 
oči njene in izkušale v njih čitati.

• Ona, verujoča v zmagovitost 
svojih besed, pa je zrla mehko in 
nežno, in za hip je izginila cela ostra 
črta okoli njenih drhtečih ust, za­
rdela lica pa so jo delala skoraj 
lepo.

»Princesa", je zajecljal, „v va­
ših besedah se skriva istina. Vaša 
namera jo dobra — govorite mehko, 
plemenito —, toda jaz nisem Ig 
knez. nego. tudi človek in zato se

svoje ljubezeni ne morem odreči..«  
Saj ste ženska, M argareta, torej po« 
izkusite razumeti srčni g!as!“

še  vedno ni popuščala njena 
mekhoba.

»Pač razumem srčni glas — a 
prav zato. ker ga razumem — vas 
hočem rešiti, Egon!"

»Mene rešiti? — Vi? —M ene?"
»Da. s s v o j o  ljubeznijo!"
Kakor prisega se je čulo to p rh  

znanje.
Odstopila je od njega ter bila 

zopet vsa visokost v vsaki kretnji. 
Mehanično je prikimal. Saj to so 
bile verige, ki jih je čutil že preje in 
ki se jim kot knez, kot poštenjak 
zdaj ni mogel več odtegniti.

V naslednjem hipu se mu ie za­
zdela ta misel zopet blazna. Katero 
izmed teh dveh žensk naj žrtvuje 
— prevara? Svojo nad vse ljubljeno 
Vero, ki je ne more ostaviti, ali prin­
ceso, ki se jc pravkar ponižala, da 
mu je dovolila pogledati v svoje 
srce in ki ji je bila-usoda odvisna 
od njega? Njegova čast mu je v e ­
l e l a ,  zasnubiti jo.

Obnovite naročnino takoj, da 
se Vaiu ne usiavi p ešifjen je  

lista.



Stran 5C »JUGOSLAVIJA" d a r « . J ufi/g 1920v
i i b . 157. štev;

Sokolstvo m armada.
Praga. ŽI. Junija 1920.

Življenje, ki se je začelo te dni 
v P ragi je prepestro, prešumno. dk  
bi ga bilo mogoče v časnikarskem 
pismu le približno popisati. Z vseh' 
koncev sveta prihajajo gosti, odpo­
slanci raznih mest in vlad. Velikan­
sko zanimanje ulice vzbujajo med 
drugimi odposlanci Londona v star 
rili historičnih oblekah. Sokolstvo j* 
preplavilo Prago, po njenih ulicah 
ne vidiš drugega, nego rdečo srajco 1 
in sokolje pero. Petsto Izrednih vla­
kov dovaža na dan v Prago udele­
žence zleta z vseh krajev češkoslo­
vaške države. In vse te  trume hit« 
na prostor na Letni, da se tam po­
skusijo v svojih močeh. Ni mogoče 
biti na vseh prireditvah. Ce si na 
stadijonu na Letni, ne moreš biti pri 
prireditvah v Pragi. Za popis vsega 
tega bi bilo treba tisoč oči in rok.

V sokolski areni nastopajo mlade 
sile, katerim so napravili prosto« 
stari, priznani bojevniki. Za prven­
stvo v sokolskih vrstah so se borili 
letos popolnoma nove sile, pojavila 
so se nova imena, ki Jih nosijo mladi 
Sokoli in mlade Sokolice.

Med nepreglednimi sokolskimi 
vrstam i pa nastopa v svojih pre­
prosto barvnih uniformah mlada Če­
ška armada. Tako dokumentira na 
eni strani sokolstvo, da hoče biti % 
armado enakovreden branitelj do« 
m ovine; na drugi strani pa armada, 
da hoče biti nositeljica ne reakcijo- 
harstva in absolutizma, temveč na­
predka, prosvete in demokratizma. 
Pobratenje sokolskih in armadnih 
v rs t na Letni |e  globokega pomena 
za razvoj češke armade in češkega 
sokolstva. Tu se praktično snujejo 
temelji bodočega miličnega sistema.

V pondeljek polože sokolske v r­
ste na Žižkovskem vrhu temeljni 
kamen za spomenik slavnega sle­
pega vojskovodje husitske armade 
Žižke. Sokolstvo hoče slediti tradi­
ciji husitizma in obnoviti husitske 
epopeje obnovljeni češkoslovaški 
državi. Spomenik se zgradi na onem 
kraju, kjer je 14. julija 1420. Žižka * 
'16 možmi in tremi ženami razbil 
težki napad več tkočglave mišen- 
ske konjenice, in s tem zlomil kri­
žarski vojski pogum, da se Je raz­
pršila na vse strani prepričana, da 
jo je Bog zapustil in tako je širila 
strah in grozo pred Husiti.

Tako armado hoče ustanoviti 
češko sokolstvo v zvezi s Češko ar­
mado svoji obnovljeni domovini. —> 
Novo geslo je Sokolstvu dal prezl- 
dent M asaryk, ki Je zapisal v  spo­
minsko knjigo sokolstva sledeče 
'češke besede: „Prelom, prelez, ne- 
podlez!"

Nas Jugoslovane posebno zani­
ma, kako se obrača češka javnost 
napram delegatom iz Jugoslavije. 
Ivlord^se reči, da se prisrčnejše ne 
m ore obnašati, kakor se. Vsi večji 
češki listi so prinesH ob prihodu ju­
goslovanskih delegatov navdušene 
pozdravne članke na uvodnih me­
stih in vsi zopet in zopet razprav­
ljajo o pomenu vsesokolskega zleta 
za razm erje med Čehoslovakl in Ju­
goslovani. Vsi so edini v tem, da 
smatrajo vsesokolski zlet za mani­
festacijo , jugoslovansko-čeSkosIova- 
škega bratstva, na katerega je ceH 
Češki narod bolj ponosen kakor na 
politične zveze z Italijani. Dr. P-n,

SOKOLSKE SLAVNOSTI.
LDU. Praga, 30. junija. Današnji 

obhod Sokola je bil najimpozantnejsi 
od vseh dosedanjih. Udeležilo se ga 
je 50.000 Sokolov in Sokolic ter 900 
Sokolov na konjih, veliko število 
Jugoslovenov, dalje gostje iz Ame­
rike, Francije, Belgije, Švedske, Ru­
sije, Ukrajine in drugih držav. Za­
stave Sokolskih društev iz vzhodne 
Šlezije so bile ovite s črnim Korom. 
P ri poklonitvi mestu Pragi pred sta- 
romestno hišo sta govorila doktor 
Scheiner in mestni župan dr. Baza. 
P ri javni telovadbi je izročil london­
ski lordmajor Wa!lenfie!d vodji Če­
ške Obci Sokolske Variičku srebni 
venec. V pondeljek zvečer je bil pri 
jugoslovenskem poslaniku dr. Ivanu 
Hribarju’ pozdravni večer, katerega 
se je udeležil tudi predsednik češko­
slovaške republike Masaryk. — 
Mas ar y k se je zahvalil za pozdrav 
in je v prisrčnem govoru poudarjal 
prijateljstvo med Cehi in Jugoslo- 
v e u l To prijateljstvo se mora meto­
dično in v najkrajšem času izobličitt. 
Danes ob deveti uri dopoldne se }♦ 
vršilo izvanredno zborovanje Češke 
Gbci Sokolske. Ob desetih dopoldne 
se je vršila na otoku Zofin velika vi­
dovdanska slavnost, ki so jo prazno­
vali Jugosloveni. Ob tej priliki se j« 
vršil tudi .slovesen javni nastop jugo- 
slovenskih telovadcev. V imenu tr­
žaških Slovencev se je poklonil pred­
sedniku M asaryku dr. Wilfan. P red­
sednik M asaryk je prisrčno pozdravil 
zastopnike, in ie v. daljšem govoru

povpraševal po položaju v zasede­
nem ozemlju.

LDU: Praga, 30. junija. Zadnji dan 
oficijelne Sokolske slavnosti zapu­
ščajo posamezne Sokolske čete P ra ­
go. Ljudstvo jih navdušeno pozdrav­
lja. Jutri odideta angješki lordmajor 
in zastopnik m esta Pariza. P ri vi­
dovdanski slavnosti, ki se j« vršila 
danes dopoldne na Zotinu, je govoril 
o pomenu slavnosti v slovenskem 
jeziku filozof Ferdo Kozak, v  češkem 
medicinec Bogoljub Konstantinovic. 
Po govorih je nastopil v javni telo­
vadbi jugoslovenski Sokol iz P rage 
z motivom osvobojenja in združenj«. 
yo ja  Jovanovič je prednašal Rakič- 
evo pesem. Pevsko društvo »Jadran" 
pa je odpelo nekaj narodnih pesmi. 
Slavnost je zaključila živa slika ju- 
goslovenskih Sokolov in Sokolic, ki 
je predstavljala osvoboditev. Slav­
nosti so prisostvovali jugoslovenski 
poslanik dr. Ivan Hribar, župan dr. 
Baxa, dr. Scheiner, zastopniki Lon­
dona in Pariza ter Lužiških Srbov. 
Dopoldne je deputacija jugosloven- 
skih Sokolov položila na Husov spo- 
menik venec. Popoldne je bila javna 
telovadba za delavce, ki je došlo v 
ogromnem številu. Zvečer Je bil v 
Obecnein dumu jugoslovenski kon­
cert. Ob sedemnajstih je francoski 
poslanik sprejel tuji# goste. Pozor­
nost Je vzbujalo dejstvo, da se za 
Italijane ni posebno brigalo in da so 
bili popolnoma v  ozadju.

Revolucionarno 
gibanje v Italiji.

LDU Beograd, 30. junija. Iz Rima 
poročajo: O priliki vstaje v Anconi, 
ki zavzem a vedno bolj revolucijona- 
ren značaj, so proglasili delavci 
splošno stavko. Po mestu hodijo 
tolpe, ki plenijo in se pretepajo. Kr­
vavi spopadi s policijo so na dnev­
nem redu. Vstaši npadajo tudi vozo­
ve in streljajo s strojnicami. Včeraj 
so napadli nek tak voz in pobili pet 
potnikov. Proti ustašem, ki so se 
ustavili v  utrjenih poštojankali okoli 
Ancone, je nastopila tudi že artilje- 
iija. Bataljon karabinijerjev je na­
skočil le., postojanke in zavzel utrdbo 
Scrimo. — Tudi v okolici j« 'velik  
nemir, med ustaši in orožniki pa se 
bije pravcata guerilla. Po vsej deželi 
je vprizorilo socijalistično delavstvo 
ljuto kampanjo v protest proti poši­
ljanju čet v Albanijo. Kakor javljajo 
nekateri listi, je vznemirjenje vedno 
večje. Pobunil se je tudi dvajseti 
bersaglierski polk v  Milanu v  trenut­
ku, ko je dobil nalog, da odide v  
Albanijo.

LDU. Rim, 30. junija. V današnji 
seji zbornic so predložili socialistični 
poslanci dnevni red, ki se peča z za­
htevo socijaiistov, da italijanska vla­
da odpokliče svoje vojake iz Valone. 
Pri tej priliki je izjavil ministrski 
predsednik Giolittic < »Najprej izjav­
ljam, da vlada ne bo poslala nobenih' 
čet več v  Albanijo, in drugič, ko sem 
bil jaz ministrski predsednik, sem bil 
mnenja, da ni treba, da bi v Albanijo 
pošiljali svoie čete Avstrija ali Italija 
in da bi bilo najbolje, da prepustimo 
vzdržavanje politične svobode v 
Albaniji albanski vladi. Tako pa je 
danes Albanija torišče meščanske 
vojne in je ogrožena od vseh strani. 
Mislim, da ni potreba, da se Italija 
odreče vsem mandatom in pa pro­
tektoratu nad Albanijo, kar bi uteg­
nilo povzročiti veliko nezadovoljnost 
Albancev. Albanija je strategična 
točka, ki bi bila za nas zelo opasna. 
če bi se nahajala v rokah države, ki 
nam J® neprijateljska. Italijanska 
vlada zagotavlja, da Albanije ne bo 
prevzela nobena druga država. Ka­
dar bo Albanija solidno organizirana, 
tedaj bo Italija poizkušala doseči z 
njo sporazum glede vprašanja Valo­
ne. — V imenu socijaiistov je izjavil 
poslanec Modfgllani, da je zadovoljen 
z zagotovitvijo, da vlada ne bo po­
šiljala čet v Albanijo. Ne ugaja mu 
pa to, da od dne do dne odlagajo iz­
praznitev Albanije. Predvčerajšnjim 
je vlada sklenila, da se pošlje baron 
Aliotti kot pooblaščeni minister v 
Albanijo v svojstvu poslanika itali­
janske vlade, da v Tirani z albansko 
vlado uredi vsa vprašanja, ki se ti­
čejo italijanskih interesov v Albaniji. 
Aliotti je poznan kot velik prijatelj 
Oiolittijev. Na ta način meni italijan­
ska vlada, da bo dosegla mir z Alba­
nijo. — Ž ozirom na vest, nanašajočo 
,se na Aliottijevo odposlanstvo javlja 
Agenzia Stefani: Pooblaščeni mini­
ster Aliotti je sinoči odpotoval v  Al­
banijo.

LDU. Rim, 30. Junfja. Sociialistič- 
na poslanca Roberto in Flora sta 
predložila v  zbornici v današnji seji 
zbornice nasiednji dnevni red: 1. za­
hteva se kosttfuiranje skupnega re­
publikanskega režima zbornic; 2. g. 
Viktorju Emanuelu naj s® dovoH rok 
osmih dni, da vrne italijanskemu 
narodu vse premičnine in nepremič­
nine avoia im a v m  ki so nezakoni­

tim potom došle v njegovo posest —» 
(flora je advokat ia ste senatorja 
flora, ki j« b i župan v Turinu.) Ta 
predlog čeprav nima povsem resne* 
ga značaja, najbolje ilustrira današnji 
ftazpcloženjo v Italiji,

Avstrijska drž, kriza.
Dunaj, 28. junija 1920.

Samo v  bajki je lev velikodušen 
in odpusti miši, ki je vdrla v. njegovo 
kraljestvo, čeprav je pri tem razjed* 
la mrežo, v kateri Je bil vjet in ga S 
tem oprostila. Tudi politika ne pozna 
velikodušnosti, in tako s« .vleče av­
strijska vladna kriza že skozi celih 
štirinajst dni, ne da bi rešitev ypra* 
šanja, aii nad ostaneta državni kan* 
celar dr. Renner in državni tajnik 
dr. Deutsoh še nadalje na svojih 
mestih ali ne, prišla samo za korak 
naprej. Krščanski socijalci so se po­
stavili na stališče „non possumus** 
tn zahtevajo oblastno, da obedve 
njim neprijetni osebi odstranita iz 
vlade. Slabi, kakor so sedaj nekda­
nji gobezdavi patent-nemci, so se 
ponudili tej stranki kot nenaprošeni 
pomočniki — kakor krščansko soci- 
Jalno časopisje ponovno naglasa — 
in atko vidimo tu zelo redek primer, 
politične breznačelnosti, da sta se 
zvezali dve politični stranki, katerih 
končni cilji so popolnoma različni, 
samo za to, da bi tretji stranki t. J. 
premočni socijalni demokraciji za­
dali kolikor mogoče težek udarec.
, Ta nenaravna zveza povzroča 
veliko politično zmedo, v kateri se 
naj reši vprašanje novih volitev tn 
pa  določi oblika medvladja do novih 
volitev, ki bodo pokazale, kdo naj 
prevzame vlado.

Danes stoje razmere tako, da se 
že mora računati na odstop doktor 
Rennerja. Resni politični krogi so 
mnenja, da je s tem prišel začetek 
konca. Kajti, da je dr. Renner eden 
najzmožnejših avstrijskih mož in da 
je s svojo zapadno-orijentirano poli­
tiko zadel vedno prav, o tem ne 
dvomi v Avstriji nihče, ki ima količ­
kaj političnega razumevanja. Krščan­
skim socijalcem okoli izdajatelja 
„Reichsposte“ drja. Funderja in kri- 
čaškemu poslancu Schonbauerju se 
ie sicer posrečilo omajati pozicijo 
drja. Rennerja, tako, da  Je Rcrmer- 
jevo slovo od urada še samo vpra­
šanje kratkega časa, toda vkljub te­
mu moramo vendar naglašati, da bo­
do kmalu vsi krogi obžalovali odstop 
tega zmožnega moža.

Reparacijska komisija že pričenja 
poslovati in ena njenih najvažnejših 
nalog je, da prinese red v kaos, v 
kateremu se nahaja sedaj avstrijska 
politika. Še enkrat naglašam o: dok- • 
tor Renner bo padel kot žrtev da­
našnje. politične konstelacije, toda 
brezdvomno bo prišel zopet na po­
vršje in izvedel to, česar se vele- 
neinci najbolj bojijo, t. j. kolikor mo­
goče tesno pridružitev Avstrije k 
antanti. ______ .

Razkol med kcmnoisti.
Ponovno smo že poročali o na­

sprotjih, ki so se pojavljala v taboru 
jugoslovanskih komunistov. Opozar­
jali smo zlasti na spore med zmerni­
mi in radikalnimi strujami, ki so se 
pojavljali pri volitvah odposlancev 
za vukovarski kongres. Zlasti ostra 
so bila ta nasprotja v  Beogradu in 
Zagrebu. Znano je, da je v teh dveh 
mestih skoro ves proletarijat v ko­
munističnem taborp. Zato je tudi 
umevno, da je veliki del teh komu­
nistov pač morda komunističen v te­
oriji, ne pa v smislu neprestane in 
brezmiselne revolucije, ki jo propa­
girajo nekateri izmed ekstremnih 
komunističnih voditeljev. V Zagrebu 
in Beogradu so se stvorile na ta na­
čin v komunistični stranki močne 
zmerne skupine, ki so ponovno na­
stopile proti rovarjenju nepremišlje­
nih agitatorjev. Vodja zmernih ko­
munistov v  Beogradu je znani po­
slanec Dragiša Lapčevič. ki ima za 
seboj bržčas večino srbskega prole­
ta ria ta . Zagrebške zmerne komuni­
ste vodi strokovni organizator hrvat- 
skega proletarijata Svetozar Delič, 
ki je bil kakor znano pri zadnjih ob­
činskih volitvah Izvoljen za zagreb­
škega župana, a od vlade nepotrjen. 
Na slovenskem se razkol med komu­
nisti še ni pojavil tako močno, ker je 
stranka še mala in mlada, ter je za to 
vsa zaposlena z agitatoričnim delom 
In zlasti z bojem proti desničarjem, 
ki so jim pod Kristanovim, Prepeln- 
hovim in Uratnikovim vodstvom za­
čeli v zadnjem času zopet občutno 
stopati na prste, ter Um odvzeli ž« 
celo vrsto njihovih nekdanjih domen.

Na vukovarskem komunističnem 
kongresu, ki se je vršil pretekH te­
den. so se pojavila nasprotja z vso 
silo to dovedla do definitivnega raz­
kola v  komunistični stranki. Kongres 
le imel namen, da izčisti pojme o 
komunizmu hi njedini jugoslovanski 
p.s»lftt«Uat na uodlagi čkl&ga mar*

ksističnegai programa. Kongres pa 
Je končal n« ta način, da so voditelji 
zmernih frakcij, takozvani centru* 
maši, moralno vrženi iz stranke. No­
beden Izmed nfih ni ba voljen v 
strankino vodstvo. Med temi dejk>- 
žlrand  m  tudi dosedanji voditelji 
slovenskih komunistov dr. Lemež, 
Golouh in Petrič. „Naprej“, M po­
roča o vukovarskem kongresu, ugo­
tavlja, da ti trije politiki niso več 
upravičeni nastopati v Imenu komu­
nistične stranke. Ta jih je zavrgla 
ker se Je baje prepričala, da niso 
nikaki komunisti, ampak še vedno 
socijalistt ki pa so se prenagljeno 
ločili od »tare strankine organiza­
cije.

Ker sta bila Lemež in Golouh 
duševna voditelja slovenskih komu­
nistov, je verjetno, da jima bo velik 
del teh ostal zvest tudi v bodoče. 
Zato bo zelo zanimivo zasledovati 
razvoj slovenskih komunistov v bliž­
nji bodočnosti. Naši komunisti spa­
dajo po veliki večini med zmerne. 
V kolikor so si idejno sploh na jas­
nem in niso komunisti samo iz neza­
dovoljnosti in anarhizma, se prizna­
vajo pač h komunističnemu progra­
mu. Niso pa pristaši komunistične 
taktike neprestanih političnih štraj- 
kov in taktike, ki hoče dovesti de­

lavstvo v nebesa preko obupa. Zato 
bo vukovarski razkol dovedel brž* 
čas tudi do razkola med slovenskimi 
komunisti.

Beležke.
Zloraba regentovega obiska.

Načelstvo demokratske strank« 
se je bavilo na svoji seji 30. p. m. % 
obiskom regenta Aleksandra v Slo­
veniji. Načelstvo je vzelo z veseljem 
na znanje zahvalo, ki jo je izrekel 
ministrski predsednik Vesnič prista­
šem demokrat, stranke za sodelova­
nje pri sprejemnih svečanostih. Ob­
enem pa Je ugotovilo, da je vladna 
stranica regentov obisk zlorabila v 
strankarske namene, da je povsod si­
lila v ospredje svoje pristaše, na­
predno prebivalstvo pa odrivala. 
.Ugotovilo je nadalje, da se je vlada 
trudila, da bi pri sprejemu deputacij. 
kakor tudi pri drugih prilikah, prepre­
čila ožji stik med regentom in na­
rodom. Načelstvo JDS se v svoji iz­
javi naposled zahvaljuje najprej v. 
javnosti, da je kljub raznim klerikal­
nim netaktnostim nastopila discipli­
nirano, tako da se je proslava izvr­
šila brez incidentov.

Zastava carja Dušana se Izroči regentu 
Aleksandru.

LDU Beograd, 30. junija. »Balkan« jav. 
Ha: Menihi samostana Hilandara so se od­
ločili prinesti v  Beograd zastavo srbskega 
carja Dušana In Jo na najsvečanejši način 
izročiti prestolonasledniku kraljeviču Alek­
sandru v znak najvišjega odlikovanja in 
kot simbol zmage. Ta svečanost bo imela 
splošen narodni in državni značaj. Ob tej 
priliki se bo vršila tudi proslava zmage in 
triumfalen obhod naše vojske skozi B eo­
grad s prestolonaslednikom Aleksandrom 
na čelu.

Vprašanje častniških plač.

LDU Beograd, 30. Junija. Beograjska 
»Politika« doznava, da se bo istočasno z 
regulacijo plač civilnih uradnikov rešilo 
tudi vprašanje častniških plač. Ze na veliki 
anketi, ki prosie zime bavila s tem 
vprašanjem, so poizkusili tudi častnike uvr­
stiti v  razrede. Vendar takrat ni bilo mo­
goče doseči sporazuma. Sedaj pa so pre­
magali še zadnje ovire In so tudi častnike 
uvrstili v  činovne razrede. Po načrtu, ki 
se sedaj Izdeluje v vojnem ministrstvu, je 
razdelitev naslednja: L razred vojvoda, H. 
razred armijskl generali, III. divizijski ge­
nerali, IV. polkovnik, V. podpolkovnik, VI.

major, VII. kapetan I. razreda, VIII. kape­
tan II. razreda, IX. poručnik, X. potporuč- 
nik. Plače posameznega razreda odgovar­
jajo plačam civilnih uradnikov istega raz­
reda. Fotemtakem pričnejo častniki svoie 
službovanje že z X. razredom, dočim se 
uvrste civilni uradniki pri vstopu šele v  
XI. plačilni razred. Vojvoda bo imel tore) 
čin ministrskega predsednika, dosedaj pa 
je imel čin ministra. Poleg Častniških plač 
se bo znatno izboljšalo tudi gmotno stanle 
podčastnikov. Ista komisija, ki je Izdelala 
načrt o ureditvi plač civilnih uradnikov, bo 
pod predsedstvom g. Marka Giuričiča iz­
delala tudi načrt za ureditev piač častni­
kov.

Ustavna komisija, ki se je zadnje dni 
mudila v Sarajevu, se ie  vrnila v Beograd, 
kjer bo sedaj sestavila poročilo o svojem 
potovanju po celi državi in o administra­
tivnih razmerah v  poedinlh pokrajinah.

Kongres poštnih in telegrafskih uradni­
kov se bo vršil tekom jtflija v Beogradu. 
Na kongres pridejo delegati iz cele države.

Veseli bohemski večeri. Ob času kongre­
sa jugoslovanskih glumcev v  Zagrebu se 
poleg raznih predstav v  gledališču priredi 
tudi več veselih bohemskih večerov, na ka­
terih nastopijo Igralci iz cele kraljevine.

Razna poročila.
Nadaljevanje Krasinovih pogajanj v 

Londonu.
LDU London, 30. junija. Krasin je imel 

včeraj razgovor z ministrskim predsedni­
kom LIoyd Georgem in s trgovinskim mi­
nistrom. V tem razgovoru so razmotrivali 
možnost vzpostavitve trgovinskih odnoša- 
Jev. Krasin pa ni mogel dati jamstev, ki jih 
zahteva angleška vlada.

Vprašanje bojkotiranja Madžarske.
LDU Dunaj, 1. julija. Včeraj popoldne

se je pod predsedstvom državnega kancc- 
larja dr. Rennerja nadaljeval razgovor o 
vprašanju bojkota. Madžarski poslanik dr, 
Gratz Je podal pojasnila o onih točkah, o 
katerih Je dobil od svoje vlado Informa­
cije.

LDU Dunaj, 30. junija. Pogajanja glede 
bojkota Madžarske niso dosegla še nobe­
nega rezultata. Madžarska vlada ne more 
pristati na to, da bi zagotovila, kar zahte­
vajo od nje. Komisija Zveze delavskih 
strokovnih organizacij, ki se pogaja z njo, 
bo izročila vso stvar svetu zveze narodov.

Vojni dolg Nemčije.
LDU Berlin, 1. julija. Na včerajšnji seji 

glavnega odseka državnega zbora J« na­
znanil državni finančni minister dr. Wkth, 
da znaša ves dolg Nemčije 266 milijard 
mark.

Poljaki norijo dalje.
LDU Berlin, 1. Julija. »Deutsche Alige- 

meine Zeitung« javlja iz Haaga: Kakor sn 
poroča iz Londona, nadaljuje Poljska mobi­
lizacijo in je pozvala k orožju vse moške 
med 20. in 30. letom.

LDU Berlin, 1. julija. Kakor javljajo 
listi iz Allensteina, Je pobegnilo preko meje 
mnogo prebivalcev scldauskega okrožja

prod terorističnimi nasilnimi naredbaml 
Poljakov v svrho poziva vseh vojaških ob- 
vezancev k orožju.
Zbltžanje med avstrijskimi soc. demokrati 

t  in krščanskimi socijailsti.
LDU Dunaj, 30. junija. Med socialnimi 

demokrati In krščanskimi socialci je prišlo 
do odločilnega zbiižanja v vseh točkah. 
Državni kancelar bo ostal najbrže dr. Ha« 
nusch, ki je bil dosedaj državni tajnik.

*
Ukrajinsko vprašanje in konferenca v  

Spal. Predsednik pariške ukrajinske dele­
gacije grof Tyszkiewicz je naslovil na me­
rodajno faktorje, ki se bodo udeležili kon. 
ference v Spai noto, v kateri prosi, da so 
v  Spal razpravlja tudi o ukrajinskem vpra­
šanju. Svojo prošnjo utemeljujejo Ukrajin­
ci s tem, da se vsi ruski produkti, ki pri- 
hajajo'v poštev pri eventuclni zameni bla­
ga med Evropo in Rusijo, nahajajo v Ukra­
jini.

Krim v sovjetskih rokah. Na Kriinu tn 
na vsem sosednjem ozemlju, ki so ga za­
sedli prostovoljci, je prevzela izvrševalno 
oblast sovjetska vlada.

Pogajanja med Rusijo in Norveško. Iz 
Moskve poročalo, da pričakuje sovjetska 
vlada, da bo začeia nor. vlada v najkrajšem 
času pogajanja o vprašanjih, ki se tičejo 
obeh držav in da bo ruski zastopnik Litvi* 
nov kmalu dobil olajšave glede potovanja 
na Nor češko. Cilj pogajanj je sporazum med 
obema državama glede vprašanj, ki se ti­
čejo Rusije in Norveške.

Dreylus še živi. Vest o Dreyfusrvl 
smrti, ki je prišla iz Švice, ni, kakor nak­
nadno poročajo, resnična. Baje gre tukaj 
za zamenjavo imen in je umrla neka druga, 
oseba, ki se- ravnotako piše.

BORZA. 1
LDU Praga, 30. junija. Borza. Devize: 

Beograd 237, Zagreb M, Dunaj 26.50. Va­
lute: Jugoslovenski dinarji 233, avstrijske 
krone 25.50.

+  Pocenitev čevljev v Cohoslovaški.
9. t, m. se ie vršila v Pragi skupščina če­
škega tarifnega društva za usnje. Na se­
stanku se Je ugotovilo, da s t  mora po se­
danjem padcu cen znižati tudi cena prote- 

j vsdopii M8»lStižfi&ebM 2« tlie a .a d  21fe*393lt

SPORAZUM MED AVSTRO- 
OGRSKO IN NARODNO BANKO.

LDU. Dunaj, I. julija. Kakor do­
zirava »Neues Wiener Tagblatt", J® 
med Avstro-ogrsko banko in jugo- 
slovensko Narodno banko došlo do 
sporazuma, po katerem prevzame z 
današnjim dnem Narodna banka po­
družnic? AvstTO-OKrilke banke v Ju-
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— Korošci na Bledu. Sprejemu 
regenta Aleksandra na Bled« je pri­
sostvovalo nad 2600 Korošcev. Med 
njimi je bilo okoli 200 oseb v narod­
nih nošali in nad 450 šolske dece, iz 
vsake šole po 10 do 15 otrok. Prišlo 
je tudi mnogo Ziljank iz Ziljske do­
line. ki pripada sedaj Avstriji.

— Rek ter in dekani na ljubljan­
skem vseučilišču za šol. 1. 1920 21. 
Na univerzi kraljestva Srbov, Hr­
vatov in Slovencev v Ljubljani so 
za Študijsko leto 1920—21 izvoljeni: 
za rektorja: dr. Rikard Zupančič, 
profesor matematike na tehniški fa­
kulteti; za dekana filozofske fakul­
tete: prof. dr. Ivan Prijatelj; za de­
kana juridične fakultete: profesor 
dr. Gregor Krek; za dekana 
cinske fakultete: prof. dr. Alfred 
Serko; za dekana tehniške fakul­
tete: prof. dr. Makso Samec; za 
dekana teološke fakultete: prof. dr. 
Meš Ušeničnik.

— Cene sladkorju padajo. Cene 
sladkorju rapidno padajo; tekom 
enega tedna je padla cena od 80 K 
na 64 K . Sedaj se moramo že čuditi 
tvrdkam, ki javno po inseratih kriče, 
da prodajajo sladkor po 64 K kg na 
debelo, dočim opažamo po ljubljan­
skih trgovinah, da stane kg  sldkorja 
64 K na drobno.

— Sprejema prestolonaslednika regen­
ta Aleksandra se je udeležila slikovita sku­
pina Belokranjcev, katero le aranžiral be­
lokranjski učitelj g. Božo Račič. Ker je sku­
pina zbujala veliko zanimanje, se k njej Se . 
pogrnemo.

— Odlikovanje. Regent Aleksander je 
odlikoval šefa Zdravstvenega odseka za 
Slovenijo drja. Ivana Oražna za njegove 
Izredne zaslugo, ki sl Jih je stekel kot zdra­
vstveni referent D ravske divizije zlasti ob 
priliki grozeče epidemije pegavice, z re ­
dom Belega Orla IV. razreda. Dr. OraŽen 
je bil odlikovan že za časa balkanske vojne 
z redom Sv. Save IL razreda v  priznanje 
za njegovo požrtvovalno delovanje- kot 
prostovoljni šef-zdravnik v srbski vojski.

— 129 let star orjaški pastirski klobuk 
brez vsakega nakita, ki je bil razstavljen 
na ljudski veselici pod Cekinovim gradom 
v kamniški planinski koči, naj pošlje ali 
vsaj javi oni, ki ga je shranil Čitalnici v 
Kamniku. Prosimo!

— Juri! Kčnlg, duhovni svetnik In žup­
nik na Vinici Je umrl v  torek, 29. t. m. KO- 
nig je znan izza žalostne viniške afere, ki 
se Je končala letos pred ljubljanskim sodiš­
čem, katero je starega Koniga oprostilo.

— Zdravniške štipendije. Ministrstvo 
za narodno zoravje je razpisalo osem zdra­
vniških štipendij in sicer po eno štipendijo 
za proučevanje socljalnc higijene, epidemi­
ja! oglje, bakterljologije, rasne kigdene, tu­
berkuloze, obrtne in industrijske higijene, 
občne higijene in stavbene higijene. Stlpen- 
dje znašajo 10.000 dinarjev za eno šolsko 
it to razven povračila stroškov za šolnino, 
kurze, laboratorije in potne stroške. Nate­
čaj traja do 1. septem bra t. 1. In je prošnje 
■'/lagati potom Zdravstvenega odseka za 
Slovenijo in Istro v Ljubljani. Kraj, v ka­
terem se ima proučavati poedina stroka, 
predpiše ministrstvo za narodno zdravje. 
V prošnji mora prosilec izjaviti, da bo, ako 
dobi štipendijo, podpisal reverz, s katerim 
se zaveže, da bo trikrat tako dolgo, kakor 
bo vživai štipendijo, služil v državni službi 
in da ne bo izvrševal privatne zdravniške 
prakse. Interesenti se opozarjajo na razpis 
v  Uradnem listu.

— Zdravniška služba. Razpisana J* 
rlužba okrožnega zdravnika v Rajhcnbur- 
gu. Interesenti se opozarjajo na razpis v 
Uradnem listu.

ujufoljana.

po katerega pa trf nihče prišel. P repričal 
smo, da j* pisec grozilnega pisma namera­
val a tani doseči nekaj drugega. Zdi sa 
nam, da dobro poznamo njega in žela nje­
govega podjetja. Toliko v znanje piscu te­
ga pisma ln v pozornost občinstva.

— Popravek. V torkovem poročilu 
»Regent med narodom« nam je tiskarski 
škrat nekoliko ponagajal. Pod odstavkom 
»Regent — Sokol« se mora glasiti stavek 
»Divcč se z velikim vzhičenjem izbornim 
vajam — Gostičeve L t. d. in ne, kakor je 
bilo napačno poročano Sumljeve vrste. To­
liko v  pojasnilo, da se n« bode čutil kdo 
prizadetega In žaljenega in resnici na ljubo.

— Kako so trnovski paglavci kres 
žgati. V flegmatičnem ljubljanskem pred­
mestju Trnovem so sklenili štirje nadebud­
ni fantički lepi Fridko, ki se silno zanim* 
za slovensko slovstvo, dalje nagajivi Jo­
ško, ki goni po dnevu oblič in dva kandi­
data za čevljarsko umetnost Tinček m Ton­
ček, da na vsak način zažgo na kresni ve­
čer velik kres v  čast osvobojenju Ukradli 
so iz Kržetovega kozolca pri Malem Grab­
nu 100 kg sena ter ga na Trnovskem pri­
stanu tik plavalnega prostora športnega 
kluba slovesno sežgali. Posledice bodo s e ­
veda malo manj slavnostne —

— Zgubila s« Je 30. junija zvečer od 
7.—10. ure pri »Čadu« do gozda zlata za­
pestnica. Ker je to bil drag spomin se prosi 
poštenega najditelja, naj vrne proti nagra­
di in prinese na Upr. »Jugoslavije«. 993/1J.

■— Za koroške otroke Je darovala tu­
kajšnja koroška gospodarska družba 5000 
kron ob priliki cvetličnega dne za koroško 
mladino. Posnemajte!

— Konservatorij Glasbene Matice. Go- 
lenci, ki želijo jeseni vstopiti v  konservato­
rij ali dramatično šolo, pa so se v poletnem 
terminu vpisali, naj pridejo k sprejemnem« 
izpitu v soboto, dne 3. Julija dopoldne ob
10. uri ali popoldne ob 3. uri v dvorano 
Glasbene Matice v  Ver /o  ulico 7/II.

— Korespondent »berllner Tageblatta« 
dr. Lederer je prispel v Ljubljano.

— Na Osrednjem zavodu za žensko do­
mačo obrt v Ljubljani, Turjaški trg 3, v  II. 
nadstropju, je otvorjena razstava učnih del 
zavoda in čipkarskih šol r  t  Slovenskem do 
nedelje opoldne, 4. julija Sn sicer od 8. do 
13. in od 14. do 17. ure. Osrednji zavod za 
žensko domačo obrt obstoji šele 4 mesece.

.«  Nov maksimalni cenik za dimnikar­
ska dela v Ljubljani. Ministrstvo trgovine 
in industrije, oddelek v Ljubljani, določilo 
je z razpisom z dne 16. junija 1920, štev. 
4037, nov maksimalni cenik za dimnikarska 
dela v Ljubljani. Ta cenik je dobiti v  me­
stnem ekspeditu proti plačilu stroškov.

— Poskus Izsiljevanja. Pišejo nam: 24. 
junija je prijela neka ugledna obitelj na 
Viču nepodpisan list, v  katerem zahteva 
nekdo, da se mu naj prinese na neko do­
ločeno mesto desettisoč kron, ker si jih bo 
sicer pri omenjeni obiteiji sam poiskal. 
Imenovana obitelj je grožnji iz strahu ugo- 
.iU&.ta itLURsist m  OiBtii&flft mesto denuR

REGENT NA LJUBLJANSKEM  
GRADU.

Že v zadnjem poročilu smo krat­
ko omenili, da si je regent Aleksan­
der v  nedeljo popoldne po obisku 
ljudske veselice pod Cekinovim gra­
dom ogledal tudi mogočni Ljubljan­
ski grad. S svojim avtomobilom se 
je regent peljal do Dolenjskega mo­
stu in od tam na grad. Stanovalci 
Ljubljanskega gradu, od katerih so 
bili nekateri priče trpljenju naših po­
litičnih preganjancev, katere so tja 
vlačili avstrijski pandurji iz vseh 
krajev Slovenije, zlasti iz Istre. T r­
sta. Goriške, Reke ta Kranjske, so 
stari grad nadvse okusno in svečano 
okrasili. Vhod je bil preprežen s pre­
progami. tako tudi dvorišče in stop- 
njice. ki vodijo v stolp. Starozgodo- 
vinska kapelica Sv. Jurija je bila s 
cvetjem in zelenjem okrašena ter z 
žarnicami razsvetljena. Ko si je re­
gent ogledal kapelico, je odšel v  
stolp. Zanimal se je za starega, že 
39 let v  stolpu stanujočega čuvaja 
Svetla, kateri ne more vsled revm a­
tizma zapustiti tesnega stanu v  stol­
pu in ni bil že nad dve leti spodaj v 
mestu. Regent je vse člane čuvajeve 
rodbine ljubeznivo nagovoril ter jih 
povpraševal po življenskih razme­
rah.. Na vrhu stolpa so postavili več 
lepih naslonjačev in sl je regent ka­
kih 10 minut ogledoval krasno pa­
noramo po Gorenjski in Dolenjski. 
Velikani Kamniških planin in Kara­
vank so bili žal zastrti v lahno me­
glo, tako da se ni nudil pravi raz­
gled. Regent se je ootem vpisa! v 
Spominsko kniigo na poseben list: 
»Aleksander. 27. VI. 1920.“ Čuvaj si 
je za to slovesno priliko kupil drago, 
fino pero .katero p« je bilo nerabno, 
kajti pri pisavi je napravilo veliko 
packo in ni hotelo nikakor pravilno 
pisati. Vsled tega se je potem regent 
podpisal s svinčnikom.

moženjsklml sredstvi za to- Beda 
vsled pomanjkanja stanovanj je v 
Ljubljani katastrofalna in težko si je 
predstaviti muke onih družin, ki s f  
y  pomenu besede klatijo po vseh ve­
trovih bližnje m daljne ljubljanske! 
okolice. Kdor tega ni izkusil, ne ve, 
kaj se pravi voziti se skozi mesece 
in mesece vsak dan — tudi ob praz­
nikih — z najzgodnjim vlakom v  
Ljubljano k svojemu opravku in vra>- 
ča ti.se  pozno zvečer domov. Kedaj 
,pa naj takšen uslužbenec počiva, ke­
daj se naj posveti svoji rodbini?. 
Takih razkosanih rodbin je sedaj na 
tisoče in jih bo zmiraj več, ako ne bo 
novih hiš. To bi moral ljubljanski 
župan upoštevati.

š e  drugo pa bi se dalo govoriti 
o nepotrebnem podeljevanju domo­
vinsko pravice od strani ljubljanske­
ga magistrata, ki včasih na prozoren 
način ovira pred naselitvijo take 
stranke, ki so jim dani sicer vsi j>o- 
goji za bivanje v Ljubljani — toda 
umakniti bi se jim morala stranka, ki 
v  Ljubljani ni nujno potrebna.

prikrojeno lakirano usnje za obuvala (po­
stavka 386), konečno izdelki iz medenine, 
ki ne služijo tehniškim, siavbeulm in obrt­
nim potrebam.

Po novem ukazu je minister pooblaš­
čen, da dopušča lrnport vseh predmetov, ki 
so potrebni za industrlalna, tovarniška in 
obrtna podjetja, toda pod posebno uporab­
no kontrolo, ki jo predpiše minister financ. 
Pod enakimi pogoji se bo dopuščalo import 
obveznega materiala ln kirurglčnih potreb­
ščin, kakor tudi lekarnarskib meril.

Blago, katero Je gori navedeno kot 
prepovedano za Import, se sme uvažati,

ako je bilo odpravljeno tekom JO dni p<f 
uveljavljenju tega ukaza ali pred tem ča« 
som ter ako dojde na naL’ ozemlje tekonj 
2 mesecev. Olede pogojev, katere je izpoj* 
niti, ta dokazov, katere je donestl, veljajo' 
predpisi v ukazu % dne 22. marca 1920, fl 
Br. 22.892. Ta ukaz velja tako za potnikd 
kakor za poštne pošiijatve.

On$ predmete, katerih uvoz je prepo­
vedan po naredbl z due 19. marca 1920 ta 
po predstoječera ukazu, smejo uvažati naši 
državljani, ki se vračajo iz inozemstva, kje« 
so se mudili zaradi zaslužka. Vrednost no 
srne presegati 100 dinarjev.

Prestolonaslednik na Bledu.

K STANOVANJSKI KRIZI.
(V zadnjem času so prinašali listi 
članke in Študije k znani Gosarjevi 
stanovanjski naredbi. Priobčujemo 
danes članek, ki smo ga dobiii od 
ljubljanskega uradnika, ki osvetljuje 

drugo stran zadeve. Ured.)
Ljubljanski župan je priobčil v  

„Siov. Narodu" tik pred prihodom 
prestolonaslednika članek, ki sega 
do neokusnosti. Zupan dr. Tavčar 
brani ljubljanske milijonarje pred 
energičnim korakom poverjeništva 
za socijalno skrb radi gradnje novih 
hiš. Poverjeništvo za socijalno skrb 
se je končno odločilo na podlagi da­
nih podatkov h odločnemu koraku, 
ki Je edino pravi za sedanje razm ere; 
ljubljanski milijonarji naj bi postavili 
hiše vsaj zase, da se omili stanovanj­
ska beda. Korak pov. za socijalno 
skrb je popolnoma umeven. Ljub­
ljanski župan pa nad milijonarli, k! 
se jih ta odredba tiče, tarna, češ, da 
toliko in toliko rodbin ravno ob pre­
stolonaslednikovem prihodu strahu 
trepeče, ker jim bodo stanovanja 
odpovedana, ako ne začno pravo­
časno graditi. G. župan le kratko- 
malo mnenja, da v Ljubljani milijo­
narjev ni, to se pravi. g. župan jih* 
noče videti. Javnost pa Je drugega 
J 1/1* # 8 in ž njo tudi socijalna skrb. 
Ljubljanski župan pravi, da Je dolž­
nost države, da ona postavi hiše. 
Debat in pričkanja pa je o tel zadevi 
že dovolj. Hiše se bodo morale sta­
viti čimprej, in staviti jih bodo mo­
tali pač. oni, ki razpolagajo. £ pra«

RAZSTAVI ROČNIH DEL IN 
RISB.

Osrednji zavod za žensko domačo obrt
Je priredil na Turjaškem trgu št. 3 (Kme­
tijska družba) razstavo ženskih rožnih det. 
Razstavljeni so razni prtiči, vratniki robčki, 
torbice, trakovi za damske verižice, otro­
ške vrhne oblekce, gumbi Itd. Itd. Vsa ta' 
dela so izvršena prav mojstrsko. Zastopa« 
ne so sledeče tehnike: kleklanje ln šivanje 
čipk, belo in pisano vezenje, toledo, filet 
ter biserniška dela. Vodji tega zavoda g. 
nadzorniku Vogelniku, ki ima za njega 
ustanovitev nevenljivih zaslug, se Je po­
srečilo pridobiti si Izborne učne moči: gdč. 
Feigel, ki poučuje toledo, belo In pisano 
vezenje, gdč. Jukič za šivanje čipk, gdč. 
Vehar Ana za filet, gdč. Pagon In Podobnik 
za kleklanje ter gdč. Vogelnik za biserni­
ška dela. Zavod, ki obstoja šele kake trt 
mesece je v  tem kratkem času dosegel kar 
najboljše uspehe. Na tem zavodu se mo­
rejo v ženskih ročnih delih IzvežbatJ žene 
In dekleta, katerim je obisk naše višje obrt­
ne šole nemogoč. Pouk Je celodneven; za 
one. ki Imajo le omejen čas, pa obstoje pol­
dnevni kurzi. 2eleti Je, da se naše ženstvo 
tega prekoristnega zavoda poslužuje v 
kar največjem številu. Toplo priporočamo 
obisk te zanimive razstave zlasti, ker so 
razna ročna dela po zelo nizkih cenah tudi 
naprodaj.

Tudi dekliška meščanska šola pri sv. 
Jakobu je priredila razstavo ženskih roč­
nih del in risarlj. Pouk v  žen. ročnih delih; 
belo in pisano vezenje, krpanje, pletenje I. 
dr. je pod spretnim vodstvom svoje učite­
ljice, priznane strokovnjakinje gdč. Meško 
kar najbolje uspel. Za to stopnjo so vsa 
ročna dela nepričakovano dobro izvršena, 
zlasti, ko pri sedanjih razmerah ni bilo na 
razpolago materijala, in ker so mu cene 
tako visoke, da si ga ne more nabaviti 
vsaka učenka. Tudi gdč, Vašte In Sodnik 
st« si stekli lepih zaslug za svoje uspešno 
delo pri pouku v risanju. Gojili ste v  prvi 
vrsti našo narodno ornamentiko, kar je vse 
hvale vredno. Krasen je sklednik s skledo 
in krožniki in prav tako ljubki so tudi dru­
gi predmeti: lončki, Skrinjice, mape, okvirji 
1. dr., vse okrašeno z narodnimi motiv! 
Pole« tega pa le razstavljenih tudi dosti 
drugih risb. Priporočamo občinstvu, da sl 
tudi to razstavo ogleda, saj jim nudi dela 
svojih hčerk.

VAŽNA IZPREMEMBA DOLOČIL GLEDB 
UVOZA LUKSURIOZNIH PREDMETOV.

Prepoved glede uvoza luksurioznih 
predmetov, katera le bila objavljena r  
Uradnem listu št. 41 z dne 31. marca 1920, 
je sedaj lzpremenjena ln omiljena z nared- 
bo finančnega ministra z dne 10. junija 1920, 
broj 38.185. Po tem ukazu Je dovoljeno zo­
pet uvažati sledeče stvari: iz carinske po­
stavke 278: žamet, utisnjen, za moško ob­
leko; iz postavke 284: traki za čevlje; la 
postavke 351: patroni za slikarje; iz po­
stavke 359: tkanine Iz žime; lz postavke 
372: čevlji Iz tkanin vseh vrst, izvzemi! 
svilene in polsvilene; Iz carinske postavke 
413: ščetke za brivce in za zobe; iz postav­
ke 419: gumbi I* kosti in roževlne in dru­
gega prlprostega živalskega materiala za 
rezbarijo; iz postavke 434: sedišča za sto­
le; la postavke 440: lasnice in gumbi brez 
finega ln najfinejšega materiala; iz postav­
ke 444: gumbi iz koščanca; is postavk« 
456: patrone za^slikarje; iz postavke 505. 
gumbi iz porcelana; Iz postavk« 518: gum­
bi iz stekla; iz postavke 572: gumbi, za- 
kačke, zaponke in druge potrebščine iz že­
leza lz jekla za izdelovanje moške in žen­
ske obleke; iz postavke 595: gumbi lz cin­
ka; iz postavke 605: gumbi lz cina; iz po­
stavke 622: izdelki iz medenine, ki služita 
za tehniške, stavblnske In obrtne potrebe; 
iz postavke 630: predmeti za uniforme ln 
mašna oblačila: tkani ali pleteni trakovi 
brez ozira na material, ki po načinu izdel­
ka služijo za okras in opremijeoje moških 
klobukov, ako |ft  uvažajo izdelovalci klo­
bukov.

Po novem ukazu se pa prepoveduje 
uvoz: lakiranega usnja (postavka 374), obli­
vala Iz lakiranega usnja (postavka 379), 
ali deli Iz takega usnja Izdelani, obuvala 
jeleaoves? usnja ali (KIJ 18 takcSa, usula,

Bled, 29. Junija, 
j P r i h o d .

Včeraj ob 11. url, celo uro pred napo­
vedanim prihodom so zagrmeli topiči in 
naznanjali da se bliža prestolonaslednik. V 
pestro množico, ki je pričakovala regento­
vega prihoda, je prišlo nemirno pričakova. 
nje. Od vseh strani je bilo videti kako hi- 
tijo zdraviški gosti, ki o nenadnem prihodu , 
še niso bili obveščeni, proti špalirju narod­
nih noš. Sem pa tje se je hitro premikala 
kaka deputacija, ki je še pravočasno zve­
dela za zgodnji prihod. In že se prikaže od 
hotela Beograda sem med ličnimi iz smreč­
ja napravljenimi stebri prvi vodilni avto­
mobil, kateremu slede banderji Jezdecev, 
sestoječih h  kmetskih fantov in sokolov, 
pod vodstvom župnika Kleindlnsta. Ponosno 
jezdi ta častna konjenica, za njo pa se pri­
kaže v avtomobilu, obsutem od cvetja, pre­
stolonaslednik v  svetil uniformi, poleg nje­
ga deželni predsednik dr. Brejc. Topiči po- 
kajo, zvonovi zvone in med navdušenimi 
klici šolske mladine ter vsega občinstva se 
pomika voz počasi naprej. Fotografi Imajo 
mnogo dela. Na vseh koncih in krajih Je 
videti aparate, ki fotografirajo sprevod. 
Prekrasna slika se nudi od pošte navzdol. 
Jezeru se svetlikajo nasproti na desni in 
levi pa notri do Molarjeve kavarne naše 
lepe gorenjske narodne noše, med katerimi 
Je bilo opažati mnogo prekrasnih peč. Tudi 
posebna skupina lovcev je privozila i:a vo­
zovih, okrašenimi z lovskim plenom, v 
pristnih lovskih ln narodnih nošah je po­
zdravila regenta, od katerega Je znano, da 
se zelo zanima za naš gorenjski lov In njega 
posebnosti, zlasti divjega petelina In gamze. 
Od hotela Toplice se pomika , sprevod hi­
treje. .Tu je cesta precej ozka ter deloma 
vsekana v skalo. Rediteljski odbor je pri­
pustil tu samo ozek špalir. Vendar pa vo­
zijo avtomobili razmeroma počasi, da se 
nudi prestolonasledniku miren pogled na 
Jezero, ki sc ravno od te obale najlepše 
v id i Ko zavozijo avtomobili na Mlino, zo­
pet slavoloki, zopet nepregledna množica 
in burni klici. Posebno lep je most čez  Je­
zernico. Mimo lepo okrašenega hotela 
Petran sc vozi sprevod, zapustivši deželno 
cesto, po jezerski cesti mimo Zake In kolo­
dvora, vedno pozdravljen od skupin navdu­
šenega naroda.

Pozdravi In deputacije.
Tako pripelje avtomobil mimo Prešer­

novega spomenika do Zdraviliškega doma, 
kjer že čakajo deputacije. Urnebesnl živio 
pozdravi vladarja, ki Izstopi s  celim sprem­
stvom. Pozdravi ga kot prvi blejski župan 
Rus v  vznešenein govoru, koj nato zastop­
nik koroških županov g. Mater iz St. Jako­
ba v .Rožu v  krepkih besedah polnih narod­
ne samozavesti in prepričanja v našo zma­
go. Predsednik deželne vlade predstavi bo­
roveljskega okrajnega glavarja dr. Ferjan­
čiča in številno vrsto deputacij iz blejskega 
kota, zastopnike sokolstva, orlov, župane, 
poslance, zastopnice narodnega ženstva Ud. 
Prestolonaslednik govori z vsakim v  pri­
srčnem in ljubeznivem govoru, ki m« j* 
povsod mahoma osvojil vsa srca. Po spo­
redu bi moral stopiti prestolonaslednik zo­
pet v voz hi se naprej peljati. Toda presto­
lonaslednik gre raje peš med oduševljenlm 
narodom do hotela Malnar. Cesta je nabito 
polna ljudi in reditelji so v  resnih skrbeh. 
Toda naš Aleksander ve, da je med svojim 
narodom bolj varen, kakor so bili prejšnji 
vladarji v  senci tisočih bajonetov. Ta pri­
zor je na vsakega napravil najgloblji utls.

Po Jezeru.
Ob pol 1. url se Je vrša pri Malnarju 

slavnostni obed, med katerim so sokoli, 
orli ln gasilci zaprli dohod, da bi prevelika 
gneča ne motila. Med obedom prinese last­
nik hotela g. Kenda pred regenta ploščo ter 
ga prosi, naj vpiše vanjo svoje Ime, da Jo 
pritrdi kot večni spomin na poset vladarja 
na pročelje svojega hotela. Jako ljubko j« 
bilo videti brhke sokolice v  sokolskem kro­
ju, ki so pri obedu stregle prestolonasled­
niku In njegovemu spremstvu. Proti 2. uri 
se vzdigne prestolonaslednik In se poda po 
kratkem razgovoru z nekaterimi L med 
gostov v  častnem špalirja rediteljev, So­
kolov in Sokolic k slavnostno okrašenemu 
čoln«. Vreme, ki je bilo dopoldan malo 
oblačno, se je medtem zjasnilo. Žarko po­
letno solnce sije na jezero, ki se blesketa 
v tisočih In tisočih žarkih. Na$e divne go­
renjske planine so odkrile svoj plašč kakor 
bi tudi on« hotele pozdraviti svojega vla­
darja. Triglav ee je zableatsl y snegu ta otec 
Stol je mogočno zrl na ljubko sliko, ki se 
je razvila na jezeru. Nepregledna nraožiea 
čolnov obdala bogato okraleco regentovo 
ladjo. Ko se začne bojna ilotila pomikati, 
zagrme topiči raz Peči na gradu, zvonovi 
rn  otoka, W SQ Se tgSenl te v& tfj

pošiljajo svoj milo čisti bronasti glas prek* 
jezera; iz ‘ladij in čolnov, ki se vrte okolu 
prestolonaslednikove ladje, pa done nepre- 
neboma navdušeni živijo klici, ženstvo sip­
lje planinske cvetka na regenta in pevci 
pod vodstvom župana Rusa pojejo na bro- 
du, ki čaka v  sredini jezera, prelepe slo­
venske pesmi. Ko dohiti vladarjeva ladija 
pevce, mu doni nasproti prelepi »Pozdrav­
ljen TI, oj gospodar.,.«. In potem se vr­
stijo naše slovenske pesmi »Po jezeru bliz' 
Triglava«, »Otok bleški, klnč nebeški«* 
»Meglica«, in še vse polno drugih narodnih 
popevk.

Na otoku.
Ko se bliža regentova ladjica otoku, s« 

zvonenje spreminja v  pristno slovensko 
pritrkavanje. Raz otoka donijo navdušeni 
živijo klici. Ko privozi sprevod pred stop­
nice, ki vodijo od južne strani k cerkvici 
na otoku, se nudi nepozaben prizor. Vseh 
99 stopnic je zasedla šolska mladina, ki ma­
haje z zastavicami prepeva v  lepo ubranem 
soglasju himno »Bože pravde«. Ta prizon 
je bil najlepš! na celem jezeru, morda p«f 
celem potovanju regentovem, in se mu !e 
gotovo vtisnil neizbrisno v spomin. Ko pri­
de regent do zadnjih stopnic, ga pozdravi 
pri mežnarijl skupina mladih tamburašev 
in tamburašic učcucev Iz Jesenic. Vidno 
presenečen postojl regent In posluša nekaj 
časa, potem se pa poda skozi špalir šolske 
mladine pr«d cerkev, kjer ga čaka duhov­
ščina, na čelu ji domači župnik duhovni 
svetovalec Oblak. V krepkih besedah ga ta 
pozdravi, ter mu želi, opozarjajoč ga na 
čudodelni zvonec otoški, da bi se mu izpol­
nile vse njegove želje, ki Jih pove Vsega- 
ntogočnemu med zvonenjem. Ko prime pre­
stolonaslednik za vrv čudotvornega zvon­
ca, zadoni v cerkvi mogočni koral Ave Ma­
ria. Svečano in globoko ganutje pretrese 
vse poslušalce in vsak moli na tihem z vla­
darjem vred za velikost in srečo naše do­
movine ln za skorajšnjo odrešitev naših 
dragih bratov tam zadaj za bohinjskimi go­
rami, ki jih tako blizu drži še v  svojih 
krempljih tuii pohlep. Ko se vrne prestolo­
naslednik iz cerkve, mu izroči mlada Blcj- 
čanka z lepim nagovorom v  verzih pre­
krasni šopek planink, encijana in sleča, k! 
Je bil za sprejem nabran daleč gori pod si­
vimi skalami Triglava. Nato predstavi pred­
sednik deželne vlade dr. Brejc generalnega 
komisarja za tujski promet dr. Andrejko, ki 
prosi regenta, da se vpiše v spominsko 
knjigo blejskega otoka. Ob tej priliki mu 
Izroči tudi krasno vezan album s  25 naj« 
lepšimi slikami naše Slovenije. Prestolona­
slednik z vidnim zanimanjem pregledu!* 
slike, čeprav ga opozarjajo, da čas hiti, 
Posebno so ga zanimale Bohinjsko Jezero« 
Kranjska gora, hi naši obmejni vršaci, ka­
kor Triglav, Prisojnik, Razor ta Jalovec« 
nad vse pa izvir Savice, kraljice jugoslo­
vanskih rele. Ko s« poda prestolonaslednik 
na to proti čolnom, je prišlo do Jako gan­
ljivega prizora. Koroška šolska deca, ki sei 
mu vsled preranem prihoda ni mogla po­
kloniti pri oficljelnem sprejemu pred zdra­
viliškim domom, ga je tu spontano pozdra­
vila. Deklica v  priprostl obleki stopi pred 
njega, ter mu v  imenu svojih sošolk in so­
šolcev ponudi plaho In udano mu zreča v, 
oči šopek cvetlic. Prestolonaslednik se ga­
njen nagne k njej, ter jo poljubL Tedaj pa 
zaori Iz globoko ganjenih src vseh gledal­
cev navdušeni klic: Živio naša Koroška* 
živio njen vladar Aleksander.

Odhod.
Ko so se čolni odmikali od otoka J« šol­

ska mladina še vedno stala na stopnicah in 
mahala svojemu prijatelju v slovo svoje 
zastavic« ta mu klicala na svidenje. Prt 
P etra «  so čolni obstali; ko se Je prestolo­
naslednik izkrcal, se mu je poklonil lastnik 
hotela Petran g. Mihael Černe, njegov« 
hčerk« pa so prestolonasledniku ponudil* 
prekrasne šopke iz samih triglavskih peč« 
nlc, murk in sleča. Tudi vse spremstvo j« 
dobilo po en šop«k kot spomin na naš pla­
ninski raj. Točno ob 3. url, kakor je bil* 
napovedano, so se odpeljali avtomobili med 
urnebesnimi živio klici oduševljenega na­
roda naprej proti Begunjam.

Bled ni doživel še tako prekrasnega 
dne in v  srca vseh, ki so videli in čuli pre­
stolonaslednika se je vtisnil spomin n* 
Vidov dan 1920. neizbrisno in za vedno. 
Kakor čujenio se Je regentu Bled tako omi­
lil, da je Izrekel željo bivati v  tem planin­
skem raju dalj časa. Slovenci pričakujem* 
nestrpno tega trenotka, ko bomo mogl! 
svojega vladarja pozdravili zopet v svoj! 
sredi, ter mu pokazati vse one čare, ki ; h 
hrani blejski kot v  okolici našega letovi­
šča. Predvsem pa naš divnl Bohinj ta izvin 
Savice, ki ju zaredi prepičkga časa sedaj 
ut bila ropoče poseUU,
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N e k a j  besed o naši j Je k, avtor v temeljiti im oti.
I n^ tp iiino lri nltnovn n r a v  mr*

operi.
y, 138. štev. »Slov. Naroda« je ob- 

Javljen podlistek ki se 'pavi z  zgodo 
vino slov. opere V Ljubljani. Q. avtor 
pa je hotel izrabiti priliko, in je v 
uvodu in koncu članka povedal par 
JcTepklh o Krpanovi kobili. Stvari s 
tem ni preveč koristil, k alti kdor d=u 
nes zagovarja Krpanovo kobilo, m o­
ra biti ali nien gospodar ali pa njen 
hlapec, in gospodar kakor hlapec, ki 
Svojo žival nevprašano čtez mero 
hvalita, postaja smešen, ker je njega 
namen s tem razkrinkan. Bodi kakor­
koli. g. avtor izliva svoi srd nad mla­
dimi petelinčki (mlada generacija 
glasbenikov;, kateri tako ošabno se- 
daio na plotove kriče in si drznejo 
imeti svcje mnenje o gledališčnik 
vprašanjih, ki so vendarle (vsaj ka­
kor zgodovina pravi v članku nam­
reč) monopol gospodarja Krpanove 
kobile in njenih starih hlapcev. Tu na

M la d i
petelinčki nimajo prav nič svojega j 
mnenja, kar se tiče zgodovine naše 
opere., nasprotno so si prilastili av­
torjevo mnenje, namreč da smo res 
tmeli svojo opero, in sicer z ozirom 
na razm ere zelo dobro opero. M ora­
mo konstatirati to zmoto g. avtorja; 
sam v tem so naša mnenja različna, 
da ta dobra opera ni zasluga gospo­
darja Krpanove kobile. Vse le res: 
imeli smio le enega kapelnika, imeli 
smo mai!ien, le za večere angaži-mi 
zbor, imeli smo majhen ensemble 
solistov, imeli smo le voj. orkester, 
ki je bil le malo na razpolago, 
in vendarle ie stvar tekla naprej. Da, 
kar čud'ti se moramo, ko čitamo sta­
tistiko g. avtorja a!i še bd i če pogle­
damo programe prejšnjih let. Kako 
jaznoličje v lepertoariu, kak tempo 
v študiranju! Kako redke odpovedi 
predstav! O. avtor nam je podal toč­
ne statistične podatke, k: se lahko 
dobe tolko le v arhivu gledališča: 
nehote smo torej dobili prepiičanje,

da ima č.n tudi z v e z e  z današ iio ope- | 
ro. Prosili t i  ga. da nam morebUi v 
enem svolih poznejših člankov poja- i 
sni to. česar mi ne umremo razumeti. 
Namreč: Zakal imamo danes, ko so 
razm ere mnogo ugodnejše kot nek­
daj. mnogo slabšo opero kot takrat. 
Takrat smo imeli majhen zbor le za 
večere angažiran, zdaj imamo krog 
50 ljudi] stalnega zbora, — takrat vo­
jaški. danes svoj veliki stalni orke­
ster, 4 ali 5 kapelnikov, okrog 25 so­
listov. velik tehnični personal itd. Za- 
kai ni naša opera boliša kot takrat, 
zakaj je mnogo slabša, da tako slaba, 
da se začenjamo čuditi. Posebno le­
tošnja sezona, (ko so bile porodne 
bolečine gledišča že prestane in smo 
pričakovali smotrenega dela), nas je 
naravnost razočarala. K večjemu 3 
do 4 deta so t 'l a  vprizorjena umetni­
ško zadovoljivo, vse ostalo pa slabo 
ali zelo slabo. Zasedbe so bile tuin- 
tam slabe in krivične, spremembe v 
repertoarju in odpovedi predstav so 
bile skorai na dnevnem redu. in sicer

radi bolezni pevcev. Ali se sme in 
zgodili pri gledišču s tako ogromnim 
personalom kot je naša opera, ko Je 
vsaka vioca lahko 2— 3krat zasede­
na. Kakšen je bil repertoar sam! P a 
se Bog usmili! Večinoma plitva dela 
laškega izvora. Slovanska glasba je 
bila skoraj popolnoma ignorirana, 
nemška pa sploh ni prišla v noštev.

Slovanska opera je pastorka pri 
nas. Razven par popularnih čeških 
in dve operi Čajkovskega ne pozna­
mo ničesar. Ruska operna literatura 
je- poleg nemške in italijanske najbo- 
gatejša. Notni materijal je ves na raz­
polago v Lipskem, tako da dobava 
not ne more biti vzrok tega ignorira­
nja. Ostane edino le še nepoznanje 
teh del ali principijelen strah pred 
vsem kar ie novo in nepoznano.

To glede repertoarja.
O. avtor »Narodovega« podlist­

ka. kako ie pa z osebjem? Imamo tu­
kaj par slabih in precej zelo slabih 
pevcev, ki so primerno plačani. ■ Po 
večini so tujci. Naše dobre moči pa

se potikajo po svetu, ali pa so ponos 
opernih zavodov na Dunaju. Pragi, 
Zagrebu, Osjeku i t d , ker iim ne mo­
remo plačati tega. kar iitn plačalo 
tujci. Zakal se povsod in na vsakem 
koraku opaža zapostavljanje Sloven­
cev in protežiranie tujcev. Kaj se ie 
storilo do danes, da bomo vsai v do­
glednem času imeli v resnici narod­
no opero, a ne od vseh 4. strani sku­
paj zgnani pestri ansembl. ki mu je 
usoda naše umetnosti le v toliki meri 
pri srcu, v kolikor se ona tiče njego­
ve karijere. Kdaj bo konec nečlove­
škemu pačenju našega iezika na 
odru; prestopek, ki bi ga ne dovolje­
vala na svetu nobena publika razven 
ljubljanske.

O. avtor, ki ste se potrudili take 
lepo osvetliti preteklost naše opere, 
storite nam uslugo in osvetlite tudi 
razmere sedanjosti in če imate kal 
proroškega duha. vrzite tudi par žar­
kov v bodočnost. Mi Vam bomo iz 
srca hvaležni. Petelinček.

Mali oglasi.
Proda s©:

O pravo zn  sp a ln o  »oh c,
cenejše vrste, plcskane se prodajo. — 
Jenkova ulica St. 7. 1062

Pro<lH m i 1 centrifugal-sesalkc, 
proizvaja 800 1 v minuti, 1 motor za 
vrtilni tok 2 HP 220 voltov, 1 izvrsten 
gramofon s 100 ploščami. — Naslov v 
upravništvu lista. 1060

P is a ln i  stro j malo rabljen 
»Adler* model 15 ali .Smith Premier* 
model 10, se po ugodni ceni proda. — 
Na ogled v pisarni tvrdke PATERNOST 
& REMIC, Ljubljana, Rimska cesta 2.

110 h i prvovrstnega belega vina 
»Bizeljčana*, letnik 1919 lastnega pri­
delka, se po zmerni ceni odda. Tudi v 
manjših količinah. Ponudbe pod »Vino 
16“ na upravo .Jugoslavije* v Mariboru, 
Glavni trg. 1065

Kupujem  In predajam
vse vrste starine (antikviietc) kakor : 
narodno noše, umetnine, preprogo, sta­
rinska stekla in porcelan itd., kakor 
tudi umetno, nerabno zobovje. Konce- 
sijoniran posredovalec pri prodaji in 

nakupu posestev in nepremičnin. 
Albert Derganc, brivec in starinar, 
Ljubljana, Frančiškanska ul. 10. 86

Stavbeno podjetje

Tavčar&Svetina
Ljubljana, Gosposvetska cesta št. 6. 

se  priporoča.

Franjo Paar, Varaždin,
Brzojav Paar Varaždin

Ustanovljeno god. 1012*

P rva  h rv a tsk a  tr g o v in a  p a n jev  
in č e b e la r sk ih  izd e lk o v . 

Lastni izdelki umetnega satja.

P r o d u  BO večja množina srebr­
nih kron, ena vrv za seno, in pa možko 
kolo. Dunajska c  7. v baraki.

P r o d u  b o  7 mizarskih strojev in 
bencinmotor. Naslov se poizve v upravi.

Kupi se:
O tročji v o z ič e k  rabljen in še 

dobro ohranjen se kupi. Naslov pove 
uprava lista. 1053

Službe:
K o n a u la t  C eh o slo v a S k e  

r e p u b lik o  iš č e  g o sp o d ič n o  za
pisanje na stroju. Predpogoj znanje slo­
venščine, po možnosti češčine. Nastop 
takoj; plača po dogovoru. Reficktantinje 
naj se zglase pri Cchoslovaškem kon- 
sulatu — hotel Union št. 7. 1058

B l a g a j n i č a r k o  se sprejme v 
kavarni »Zvezda*. Prednost imajo one, 
ičcjc imajo stanovanje, so dobro izvež- 
banc v računstvu, iepega vedenja, za­
nesljive in poštene. Predstaviti se Je od 
XI.—12. ure v kavami.___________ 1065

Sprejme se takoj u č e n c a  v  tr ­
g o v in o  Iz okolice mesta Ptuja, kojl bi 
imel hmno in stanovanje doma. — j 
SCHULFINK & H01NIK, Ptuj, Sloven-! 
»ki trg. 1064 ;

iščem izvežbane k u h a r i c o  ev. 
gospodinje Iz poštene hiše, katera bi 
obenem lahko imela na račun dobro 
idočo gostilno v prometnem kraju na 
deželi. Ponudbe pod .Poštenost* na 
upravo lista. 1063

D v e  u č e n k i v trg o v in o  z me­
šanim blagom In hlapca h konjam sprej­
me tvrdka Vinko Narat v Slivnici prt Sv. 
Juriju ob južni železnici 1052

U ra d n ik  seda) v Brnu, Morava, 
82 let star, vojaščine prost, absolvent 41 
realk vešč češkega, nemškega in laškega1 
jezika, z pisarniško in spedlcijsko prakso 
išče primemo službo v Jugoslaviji; naj- j 
raje v Celju ali okolici. Cenjene ponud-1 
be prosim pod šifro .Brno* na upravo. ■

Trg. B o tru d n ik  Izurjen v me-1 
gani stroki išče službe v mestu ali na 
deželi. Cenj. ponudbe se prosijo na upr. 
Jugoslavije. 1045

Razno:
S v a r ilo !  Svarim vsakogar, da ne 

oosodi na moje ime ničesar, ker nisem 
- ' -  -*■—*“ D. Kepa, Vir

1059

D o b ro  izv ežb n n o

strojepisko
se sprefme takof.
Pismene ponudbe na poštni predal 74.

Zaloga pohištva in tapetniška 
delavnica

Brata Sever,
Ljubljana, Gosposvetska cesta 
(Kolizej) priporoča vsakovrstno 

pohištvo po zmernih cenah.
!! Vabimo na ogled! !!

Priporcca se slavnemu ohilnslva

Izdelovateij usnjatih

d o k o l e n i c  ( g a m a š )  

Ljubljena Ig. Šiška št. 4 2 .

Tkanine - perilo - modno blage
V e l i k e  s a l o g e l  T V FC f& C gš N a J n o v cjS i v zo trd l

Etaimondo Malusa & C©-, ‘Trst,
via San Lazzaro štev . 10. 751

P r v o v r s tn e  S tu k a lu rn o

TRS J E
dobavlja takoj v vsaki množini dokler 
v zalogi, kakor tudi h r a s to v o  p a r­

k e tn o  d e š č ic e  najceneje tvrdka

J0S . PUR, Ljubljana, Gradaška ul. 22.

Mlatilni stroj
na paro, popolen z pritiklinami 
znamka Clayton Shnttleworth 
6 konjskih sil, v dobrem stanju 
se ceno proda. IVAN NEMEC 
Murska-Sobota (Prekmurje.) 992

Proda se lepa novozidana hiša
s posestvom, zraven 2 orala vinograda, 
dva orala njiv, dva orala gozda in en 
oral sadonosnika. Cena 16.000 dinarjev. 
Kje pove Franc Možgan, Popovcc, p. 
Selo pri Ptuju. -P80

Vsakovrstne slamnike,
različne torbice, predpraž­
n ike, slam nate šolne in 
druge pletarske izdelke 
priporoča po primerni ce­

ni g. trgovcem
Franjo Cerar, tovarna slam­
nikov v Stotu, pošla Domžale 
pri Ljubljani. 358

kupijo« Ponudbe na: »Anončno 
ekspedicijo*, 'AL. MATELIČ, Ljubljana.

Enonadstropna

vila z vrtom
v Ljubljani se proda. Naslov 
pove Anončnl zavod Drago 
Beseljak Ljubljana, Cankarjevo 
nabrežje 5. 996

SConlak
Pri slabostih vsled starosti, tež- 
kočah v želodcu, pešanja moči je
stari vinski konjak
pravo življenje vzbujaioče sred­
stvo. — Dve literski steklenici 
pošlje z zabojem vred kot za­
porno blago franko za v naprej 
poslanih 180 40 K ter za porto 
in pakovanje (odbivši povzetje) 
16 40 K, skupaj za 196’80 K
E 3 E N E S  K E R T L, velepo­
sestnik, grad Golič pri Konj- 

cah, Štajersko.

Hrvatska salama I. vrste
p rizn an o  n a jb o lje  in  n a jiz v rstn ejše  k a k o v o sti, p otem  d ru gi to v a r­
n išk i p ro izvod i, k ak or  le tn a  sa la m a , ter sa la m a  iz  šu n k e , su h o  
sv in jsk o  m eso , ra zn e  v r s te  s la n in e , za ja m čen o  č ista  sv in jsk a  
m a st po n ajn ižjih  d n ev n ih  cen a h . O dprava z že lezn ico  in  p o što .

Prva hrvatska tvornica salam , sušenega m esa in m osti

1. Gavriloviča sinovi d, d. P E T R I N J E ,

Pozori
&a««ae©«eea®c-iecie««®ee««e‘.2«*s«»E&'8šeEERBa

|  Pevci in pevska druš tva !  % Pozor i  1

te dostavlja na dom najceneje 
Srebotnjak, Kolodvorska ul. 31.
Istotam *e kupf večja partija oglja za izvoz.

O d v e tn ik

dr.Alojz i j  J u v a n
v  Mariboru

naznanja, da se nahaja njegova pisarna 
na

A le k sa n d r o v i c e s t i  S tev . 1 8 .  
I. n a d s tr o p ja . T e le fo n  3 3 3 .

g**

plačnica za nikogar, 
pii Dcmžalah.

S lik o  *a le g it im a c ije  izvr­
šuje najhitreje Hugon Hibšcr, fotograf, 
Ljubljana, Valvazorjev trg 7. nasproti 
Križnnske cerkve. ______

Med. univ. Dr.VILJEM BLANKE
naznanja slavnemu občinstvu, da začne ordinirati 
o d  1./V1L d a lje  p red p o ld an  o d  9,—12. ure
v PTUJU, Panonska ul. 8 ,1. n ti st.

(nasproti pošte).

Kava, čaj
Čokolada 

Knkao 
Bonbone 

Kavni pridatek 
K onjak 

Rum 
Likerje 

Šampanjec 
Namizna vina 

Mandelce 
Rozine 

Dišave 
Paradižnik 

Riž 
Slive

pejmaneei
za no&lcl zbor; lepita lid*|* 11X15 cm — S S 5 S 5

Davorin Jenko: Sto čutiš,  S rb in e  t u ž n i?  
Ivan pl. Zajc: Z rin jsk c -F r a n k o p a n k a .

3. Anton Hajdrih: S la b o  s v e č a  je  b r le la .
» 4. Anton Hajdrih: P o d  o k n o m .
„ 5. Anton Hajdrih: V sladkih sanjah.
„ 6. Anton Hajdrih: J a d r a n s k o  m o r je .
V s a k a  p e t e m  s ta n e  a K ;  x i i z i o d o v  10 K . 

Številka 6 stane S kroni, 11 Uvodov SO kron.

Dobiva se v

Zvezni knjigarni, Ljubljana, Marijin trg Mer. 8.

SLADKOR

953

R azprodam !
Abadie patent, Golub, Casino, 
Tabu, Abadie - knjižica, Ottoman, 
Samum, Oleschfiu ter vse vrste 
stročnice št. 2 -3 .

konceptnl, črtani, karirani, fini 
pisarniški, pisemsko mape, svi­
leni, risalni trgovski pergament­
ni papir in vse šelske polrebšCint.

Na debelo in drobno.

Dunajska c. 6/1. J O S . O lU C rS S , L jU b lj& fi« ! Dunajska c. 6/1.
Za odgovor naj se priloži znamko.

ulita it. 14.

v kockah razpošilja dokler traja zaloga in sicer: pri odjemu 
najmanj 50 kg po K 64 — za kg, 500 kg po K 62*— za kg. 
Dalje dobavlja po naročilu franko vsaka postaja v Sloveniji samo

vagonske pošiljatve:

Banatsko pšenico po K m -  za 100 kg.

Zdravo koruzo po k 4so- za 100 k*.
Za solidnost blaga se jamči ter se priporoča tvrdka

PATERNOST & REMIC, Ljubljana
Rimska cesta št. 2.

B r z o j a v i  : P A 1 1 E H  L J U B L J A N A  s B r z o j a v i

Danes je ravnokar dospela večja partija

Tiskovine vseli vrst I  »Fesslerjevih« gonilnih jermenov
1  I C j U l ?  V l E J l L  F m  ■ r>nimhni d ni-/i ni Fesslerievi gonilni jermeni so

Maj zverinjak
knU iica nažitn malini za zabavo in 

* p iu k  8 45 slikam i in k tem  
spadajočim  besedilom .

=  Cena 20 kron. =
Dobiva sc v Ljubljani:

u Zv ezfii kn jlg s rs!, Mariji n trg 8, 
i  Zvemi tiskžrni, Stari frgO, f.

za urade, županstva, društva, trgovce, obrtnike itd. izvršuje lično,
hitro in ceno

««*
/ 7
Zvezna tiskarna”

v Ljubljani, Stari trg štev. 19.’
N a ro č ila  sp re jem a  tu d i u p r a v c ie tv o  „ J u g o s ia v ije“ v  L ju b ljan i,' 
M arijin  trg  8  in  n jtn e  p od ru žn ico  v  M arib oru , G lavn i trg ; v , 
18 C elju ,’ K ralja  P etra  c e s ia  in  v  lH u ju , P r e še r n o v a  u lica .

v  š ir in i 5 - 1 6  cm  in  v  v sa k i p o lju b n i d o lž in i. F e s s ie r je v i g o n iln i jer m e n i so
ravno tako dobri kakor usnjati.

Za celi dve tre t in j i  so cenejš i  od usnjat Ih.
S k rajn a  n a te za ln a  p rožn ost. -  M ojstersk o  d o v r še n o . d e l o ~
Izv rstn a  ad h aesija . -  T i jer m e n i te č e jo  b rez  v s a ! J  2  p S l e r i e S  
Favno - -  S ig u ren  p ren o s s ile . -  P ri agod ijo  s e  v sa k e m u  ž leb u  le a s le g e ™  
je r m e n i se  d a n es  u p orab lja jo  v tr isto  v e le o b r a tih . -  R azp ošilja  jih  to čn o  
J takoj iz  M arib ora:

lesna  trgovina ind. d. d. v Maribor«, Aleksandrova c e s ta  s t . ,

Odgovorni urednik Anton Pfesofc.

Tiska -Učiteli«ka tiskarna" v. UubUaal


